



Сообщение об инициировании планировки и стратегической оценки ее влияния на окружающую среду
Вайварское волостное управление сообщает, что по решению Вайварского волостного собрания № 88 от 30.03.2016 года инициирована специальная планировка земельной территории «Ауверский парк ветряков» и стратегическая оценка влияния этой планировки на окружающую среду.

Цель планировки строительство на этой земельной территории парка ветряков. Участок планировки площадью 2 350 га, находится на территории деревни Аувере и охватывает следующие кадастровые единицы: Нарвское лесничество 16 (85101:012:0190) 95,70 га; Нарвское лесничество 58 (85101:012:0112) 547,52 га; Каэунурга (85101:012:0054) 8,09 га; Вийенди (85101:012:0048) 8,18 га; Уус-Аувере (85101:012:0027) 150,00 га; Нарвское лесничество 39 (85101:002:0159) 23,99 га; Нарвское лесничество 40 (85101:002:0152) 182,72 га; Нарвское лесничество 25 (85101:012:0210) 645,30 га; Нарвское лесничество 17 (85101:012:0200) 564,40 га. Планируемый парк ветряков состоит, как минимум, из следующих сооружений: вырабатывающих электричество ветряков и соединяющих их между собой линий электропередач среднего напряжения (20 kV); подстанций и соединяющих их между собой высоковольтных линий электропередач напряжением (110 kV); высоковольтной линии электропередачи напряжением 330 kV с распределительных устройств подстанции парка ветряков 330/110/20 kV, на распределительные устройства 330/110 kV подстанций Эстонской и Балтийской тепловых электростанций.

С решением об инициировании планировки можно ознакомиться в канцелярии Вайварского волостного управления и на домашней странице волости: www.vaivara.ee

РАИМ САРВ,
специалист по планировкам

Объявлен тур подачи ходатайств в программу развития редко заселённых территорий на 2016 год.
Ида-Вирусское Уездное управление сообщает, что с 08.04.2016 года открыт тур подачи ходатайств в программу развития территорий с редким заселением на 2016 год. Лица, желающие принять участие в программе, могут подать ходатайство в волостное управление по месту нахождения хозяйства до **09.06.2016 года**. Цель программы состоит в том, чтобы обеспечить живущим в сельской местности на территориях с редким заселением семьям хорошие условия жизни и, тем самым, способствовать сохранению численности населения в редконаселенных сельских местностях. **Для достижения этой цели программой поддерживается в хозяйствах на территориях с редким заселением деятельность, связанная с системами водоснабжения, канализации, подъездными дорогами и с автономными системами электроснабжения.** Ходатайствовать о пособии могут физические лица, условия которых отвечают требованиям программы. Требования к ходатайствующему и со-ходатайствующему вместе с ним лицу, а также перечень поддерживаемой программой деятельности и условия ходатайства указаны в приказе министра Арто Ааса за № 073 от 17.03.2016 года «Hajaaustuse programmi 2016.a programm dokumendi» (Программный документ 2016 года территорий с редким заселением), который доступен в интернете по адресу: <http://www.eas.ee/teenus/hajaaustuse-programmi/> Дополнительная информация: Вайварское волостное управление; Яан Метсис 3929012, 5173150, jaan.metsis@vaivara.ee.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

АЛЕКСЕЯ ФЁДОРОВА
АНАСТАСИИ ВАХТЕР
САВЕЛИЯ ДМИТРИЕВА

Неделя Русской культуры

Широкая Масленица, мы тобою хвалимся, на горах катаемся, блинами объедаемся!
Также широко, в прямом смысле этого слова, в Синимяэской школе проходили мероприятия, связанные с неделей русской культуры.

В этом году по православному календарю Масленицу праздновали с 7 по 11 марта. И наша неделя русской культуры была приурочена к Масленичной неделе. Атмосфера в школе на Масленичной неделе полностью соответствовала неделе русской культуры: состоялась выставка детских работ в технике «Хохлома», «Гжель», «Матрешка расписная» и другое. Даже меню в школьной столовой соответствовало теме мероприятия: борщ «Московский» с копченостями, каша «По-царски» с грибами, пельмени, кулебяка и другое.....

На школьной сцене можно было



Звучит красивая музыка.



В конце недели торжественно проводили зиму.



Приготовленные на Масленицу угощения особенно вкусные на свежем воздухе.
 Фото: Зх ИРИНА КЛИШИНА

увидеть частичку убранства русского дома: с печкой, коромыслом, глиняными горшками, лаптями, самоваром и берестяными коробами. Каждое утро по школьному радио учителя и ученики вели рассказ о традициях и обычаях Масленицы.

В понедельник во время перемен проходила ярмарка. Ребята предлагали покупателям

блины, оладьи, петушки, варенье, крендели и другие вкусности.

В этот же день мальчики и девочки начальных классов побывали на мастер-классе по изготовлению «Масленичного солнышка» под руководством членов Нарвского Русского общества «Святогор».

Вторник был посвящен знаниям: все классы приняли участие в викторине по русскому языку «Грамотей», а в конце дня вся школа побывала на «русских посиделках», подготовленных учителями нашей школы. Чего только не было на посиделках: и народные песни в исполнении девочек 3-4 классов, и частушки в исполнении мальчиков 5-6 классов, а то, как раньше водили хороводы, нам показали ученики 1-2 классов. Ребята 7 класса рассказывали небезылые-шутки-прибаутки. А какие же посиделки без русских народных игр?! С огромным удовольствием мальчишки играли в русскую народную игру «Бой петухов». А еще мы на посиделках угощались чаем с сушками, баранками, пирогами и вареньем.

Русская народная сказка – это часть русской культуры. И в среду мы посмотрели театральные постановки русских народных сказок в исполнении учеников начальных

классов, разгадывали загадки о сказочных героях, а старшеклассники участвовали в конкурсе чтецов. Ну, а какой же конкурс без победителей? Русская народная сказка III место – Милана, Георгий; II место – Диана, Артем; I место – Агнес.

На праздничной неделе мы решили не ограничивать себя только мероприятиями в стенах нашей школы, и в четверг поехали в Дом Культуры г.Силламяэ, где нас ожидало познавательное-игровое мероприятие на тему «Песни календарных обрядовых праздников». Ох, как интересно было узнать о происхождении русских народных костюмов, сравнить их с эстонскими, попеть народные песни, покатавшись на ярмарочной карусели, угоститься сладостями и сфотографироваться в народных костюмах и масках животных!

И, наконец, пятница – кульминация тематической недели! В стенах нашей школы звучала музыка в исполнении единственного в Эстонии оркестра русских народных инструментов. Исполнялась музыка разных музыкальных жанров: классическая, народная, музыка из кинофильмов. Руководитель этого оркестра Людмила Ткаченко, познакомила нас с такими народными инструментами как: балалайка, домра, шумовыми инструментами. «У балалайки только три струны, но на этих трёх струнах можно играть великие произведения!» - сказала Людмила Ткаченко. А недавно занявший 3 место на региональном конкурсе аккордеонистов ученик нашей школы Егор Захаров исполнил на аккордеоне русскую народную песню «Жили у бабуси...».

И в конце дня с чудом Масленицы, с самоваром, пирогами и блинами мы прощались с зимой. Помогало нам справиться с этим обрядом русское общество «Святогор». Веселились, танцевали, играли, зывали весну, а потом по давней по русской традиции сожгли чучело Масленицы. С размахом широкой русской души мы закончили нашу неделю русской культуры на горе «Паргимяги» в пятницу.

Большое спасибо учителям Т. Савельевой, О. Смутной, Л. Дмитриевой, Г. Марфола, Т. Юхам, Т.Крыловой, Д.Кошелевой, Е.Моисеевой, работников столовой, ребят, которые принимали активное участие в этом мероприятии!

ЖАННА БЕЛИКОВА

<http://album.vaivaravald.ee> >
 Sinimäe Põhikool

Заклучили договор на строительство Синимяэского спортивного комплекса

Во вторник 5 апреля был заключен договор на строительство Синимяэского Спортхолла. Срок завершения работ 31 октября текущего года.

Заказчик работ предприятие «КА Vaiko AS» и исполнителями работ являются акционерное общество «RIITO Ehituse AS» и паевое товарищество «SAND Ehituse OÜ». Срок завершения строительных работ по договору 31.10.2016 года, и стоимость строительства вместе с оснащением около 1,2 миллиона евро вместе с налогом с оборота. Это второй этап строительства здания

Синимяэской школы и детского сада. В первом этапе строительства было построено современное энергосберегающее здание школы на 135 учеников и здание детского сада на две детские группы. Были выстроены внешние сети и постройки.

Главным проектировщиком здания является «AS Amhold», отдельные части проектировали паевые товарищества «OÜ Viva Insenerid» и «ITK Inseneribüroo ja Disainprojekt»

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

89 ХЕЛГА ЛИБЕНЕ	18.04.1927	Пеэтерристи
85 ИРИНА ПЛЕЦКЕНС	23.04.1931	Лаагна
85 ХАНС РЕЙМАН	26.04.1931	Сыткге
84 ХЕЛЬМИ РАППУ	04.04.1932	Ольгина
83 ВАЛЕНТИНА ВОРОБЬЁВА	12.04.1933	Ольгина
81 ВАЙКЕ ЗАЙЦЕВА	18.04.1935	Арумяэ
81 ЛЮДМИЛА ШТЕЙДИНГ	22.04.1935	Удриа
80 ЛЕОНОРА СТЕПАНОВА	03.04.1936	Ольгина
80 ВИЛХЕЛМ НАХТМАНН	21.04.1936	Солдина
70 ЕВГЕНИЙ САФРОНОВ	14.04.1946	Вайвара
70 ЛЮБОВЬ КОЛОМЕЙЦЕВА	22.04.1946	Сыткге

«Трудовая Дружина Вайвара 2016» объявляет конкурс на логотип!

До 22 мая 2016 года «Трудовая Дружина Вайвара 2016» ждет рисунки и картинки от молодежи на конкурс логотипа для трудовой дружины 2016 года.

Представленный на конкурс логотип должен отвечать следующим требованиям:

- * быть одноцветным;
 - * содержать читаемое предложение «Vaivara Xpilasmalev 2016»;
 - * подходить для футболки;
 - * использоваться и дигитально и для печати, как в мелком, так и в крупном формате;
 - * Создавать положительное молодежное настроение.
- Работа должна быть оригинальной и отвечать авторским правам. Победившая работа становится символом Трудовой дружины Вайвара 2016 вместе со всеми авторскими правами.

Условия конкурса самые простые!

Логотип нужно прислать e-почтой на адрес: aleksandra.volkova@vaivara.ee или принести в молодежный центр Вайвара. На представленной работе должны быть контактные данные автора. Работы, присланные после 22 мая, оцениваться не будут.

Оценка идеи:

1. Выбор делает комиссия, в которую входят организаторы дружины и представители молодежи.

2. Все поступившие на конкурс идеи логотипа вместе с именами авторов будут опубликованы на сайте волости Вайвара.

3. Критерии оценки идеи:

- * логотип должен быть понятными и приятным;
- * логотип должен быть оригинальным;
- * логотип должен подходить для трудового отряда.

Награждение: Победитель конкурса получает приз. Приз выдается в течение 5 дней после объявления победителя.

Дополнительную информацию спрашивайте в молодежном центре Вайвара у специалиста по работе с молодёжь Александры Волковой:

aleksandra.volkova@vaivara.ee или по телефону 58545644.

Кругосветное путешествие аргентинцев проходило через Вайвара

Как то в один из дней по посёлку Синимяэ прошёл шумок, что в волости появились первые беженцы - в поселке заметили двоих темнокожих мужчин. При ближайшем исследовании выяснилось, что это к учительнице основной школы Лийси Сарап приехали гости из Аргентины Юлиан (27 лет) и Явиэр (29 лет).

«С Лийси и её подругой мы познакомились в июне прошлого года в Буэнос - Айресе через общину, так называемых,

«диванных серфингистов в интернете» (сеть бесплатного расквартирования - АТ.)» пояснил Юлиан, сотрудник государственной лаборатории ядерных исследований, кроме этого и тренер в спортивном клубе и совладелец организованной вместе с друзьями совместной «start-up» фирмы. По словам Явиэра, работает в одной со своим попутчиком лаборатории, этим кругосветным

путешественники отправятся в Азию и по пути домой, куда будут возвращаться самолетом, планируют побывать в последней намеченной цели своего путешествия Новой-Зеландии.

Со слов путешественников в Европе они впервые, и когда планировали поездку, то выбирали те государства, в которых их ждали друзья.

По словам Юлиана, Эстония очень красивая спокойная и чистая страна. При посещении



На фотографии вместе с гостем.



Лийси с друзьями из Аргентины. Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

путешествием они отмечают присвоение Юлиану звания магистра химической инженерии.

Из беседы стало понятно, что «кругосветное путешествие» это не просто игра слов! «Из Буэнос-Айреса мы самолетом прилетели в Бразилию, отсюда круизом пересекли океан и познакомились с Южной - Европой», - пояснил Юлиан, по словам которого до того, как прибыть в Эстонию, они успели провести неделю времени в Норвегии в Свальбарде - самом северном населенном пункте Европы.

«А дальше мы направляемся в Санкт-Петербург, и оттуда поедем поездом во Владивосток», - описал дальнейший маршрут путешествия Явиэр. С Севера

города Нарвы глубокое впечатление у гостей осталось от Нарвской крепости.

«Были мы в Синимяэ и в детском саду, где участвовали в занятиях по изучению языка для взрослых, и в Синимяэской основной школе встречались с учениками. Для нас эти встречи были очень интересными, и полезными и, я надеюсь, что и наш визит был для школьников также приятным и полезным», - сказал

Юлиан. «При посещении Таллина нам понравились церкви и вид на город с башни церкви Олевисте». А Явиэр прибавил к этому, что обилие лесов в Эстонии - это - вызывающее восхищение чудо!

Оба путешественника хвалили эстонскую еду, которая, по их словам, немного напоминает аргентинскую кухню. (Особенно понравилась крепкая горчица и сырки). После всего увиденного и услышанного в Эстонии аргентинцы советуют здешним людям сделать больший упор на техническое образование, а правительству надо больше внимания обратить на интеграцию.

Я благодарю Лийси за посредничество при беседе!

АЛАР ТАСА

Весна пришла!

Весна, наконец-то пришла, и мы все с нетерпением ждём, что же она нам принесёт?

В марте у нас состоялось несколько мероприятий: 11 марта к нам в гости приезжала полиция. И мы все вместе вспоминали правила дорожного движения, и говорили об очень важном телефонном номере 112. А как интересно было сидеть внутри полицейской машины, говорить в мегафон и подавать сирену! А в конце встречи каждый из детей получил конфету и очень важного помощника - отражатель. Пасху в детском саду в Ольгины отметили в помещениях сада: говорили о традициях, играли, танцевали и пели. В Синимяэ же Пасху отмечали на улице, погода в тот день была просто

исключительно хорошая.

Четвёртого апреля в детском саду в Синимяэ состоялось фантастическое мероприятие, в котором участвовали и дети из детского сада Ольгина. У нас в гостях были артисты Национального Оперного Театра Эстония со спектаклем «Волк и семеро козлят!» А особенным это мероприятие было еще и по тому, что под руководством профессионалов в представлении от начала до конца участвовали и наши дети. Семь детишек нашего детского сада преобразились в козлят. И огромное спасибо нашим гостям за такой замечательный опыт!

6 апреля мы проводили ставший традиционным день театра. В программе дня было три представления, из которых два представления были двуязычными: как на эстонском, так и на русском языке, и одно представление на эстонском языке. Смешанная группа «Клаабу» показала весёлую историю про старичка Петтсона и его лучшего друга - кота Финдуса. А история, показанная смешанной группой «Ояке» была о храбром и веселом слоне, и называлась эта история «Жил был слон». У группы



Выступают в спектакле Национальной Оперы Эстония.

«Викеркар» была история о мальчишке Вовке, который побывал в сказочной стране за семью горами и семью морями. Все разыгранные истории были интересными, так и познавательными.

Ну а сейчас наши и маленькие, и большие певцы и певицы готовятся к песенной карусели, которая будет проходить 27 апреля. Начало конкурса в 10.00 в Народном доме Ольгина. В мае месяце мы будем отмечать день матери, а еще у нас впереди выпускной, который в этом году состоится 27.05. в 16.00 в зале Синимяэской Основной школы. Спасибо Вам всем, кто нам всегда помогает и советом и делом и для нас всегда есть!

ИНГА ЛАМБАХАР
учительница Вайварского детского сада



<http://album.vaivaravald.ee> >
Vaivara Lastead

Апрель ...

Как и каждый год в меру капризный и изменчивый: то снег идёт, то дождь. А в начале месяца в соседней волости в Панъярве на тропях здоровья даже несколько лыжных соревнований смогли провести. Но, если быть до конца честной, то последнее соревнование проходило на лыжне из искусственного снега.



Апрель ... На сегодняшний день, лыжи уже убраны на хранение, а на тропы здоровья вышли велосипедисты, любители ходьбы с палками, бегуны, и, если зимой на лыжных соревнованиях жителей нашей волости редко можно было встретить, то весьма радостно констатировать, что на проходивших 17 апреля в Вийвиконна первых в сезоне соревнованиях по бегу участвовало достаточно много наших спортсменов. Будем надеяться, что они будут и на следующих этапах соревнований по бегу. И здесь будет к месту напомнить, что начинаются и четверги ориентирования, и первый четверг ориентирования состоится уже 5 мая в Контла - Нымме.

Апрель...Весеннее солнце всё больше вступает в свои права и поднимает нам настроение уже с самого раннего утра, когда заглядывает сквозь занавески к нам в комнату, как бы сглаживая наше недовольство по поводу того, что в очередной раз нужно снова привыкать вставать на час раньше. А это не так уж и легко. И не от того, что я утром хочу подольше поспать, но привычное время просыпания, все ещё в крови и никак не хочется на целых шестьдесят минут раньше привычного времени начинать шевелиться.... Но ничего, не в первый раз, привыкнем, как и каждую весну.

Апрель... И как каждую весну в саду и в огороде работы и для рук и для ног непереворот. Начинается всё с начала. Тем, кто успел перекопать огород ещё с осени немного легче - одной работой меньше. А хотя осенью и сгребли все опавшие листья, создаётся такое впечатление, что сам черт зимой набросал их снова. Так что, дел на всю семью хватает.

Апрель.... Так что ноги в руки и за работу. И не забывайте, что все в этом мире скоротечно. Весна - это сегодня и сейчас. Трава вот-вот станет зеленее зеленого, а небо синее синего, и солнце будет уходить на отдых только на короткой промежуток времени. Будем же наслаждаться этим прекрасным временем, и радоваться всему этому.

Всем красивого продолжения весны!
АННЕ ЮНДАС

ВАЙВАРАСКАЯ ДРУЖИНА ШКОЛЬНИКОВ 2016

Кандидирование в трудовой отряд будет проходить с 18.апреля по 22.мая в период времени с 16.00 до 19.00.

Форму заявления найдете на сайте Вайварской волости в разделе Молодежного центра Вайвара под заголовком «Трудовой отряд 2016». Заявление можно отправить молодому работнику Александре Волковой по адресу:

aleksandra.volkova@vaivara.ee или принести в молодежный центр Вайвара в посёлке Синимяэ вместе с разрешением от родителей.

Для кандидирования должны быть выполнены следующие условия:

- * Тебе должно быть от 13 до 17 лет;
- * Ты должен быть зарегистрирован в регистре житель Вайварской волости;
- * Должен вовремя представить правильно заполненное заявление и разрешение от родителей на участие в отряде;
- * Успешно пройти собеседование и участие в групповой работе;
- * У тебя, как минимум, должны быть удовлетворительные оценки и в учебе и за поведение;
- * Желательно, участие в карьерном семинаре.

Дополнительные пункты дает участие в конкурсе логотипа. А также можно получить приз.

Продолжительность рабочего дня: 4 часа, после работы предлагается обед, стоимость обеда из заработной платы высчитываться не будет.

Продолжительность трудового отряда: с 27.06.2016 по 8.07.2016 года (10 рабочих дней, с понедельника по пятницу).

Количество участников отряда: 15 человек.

Оплата труда участников отряда: 2.54 в час, учёт отработанных часов ведут вожатые, заработная плата переводится на банковский счет.

Дети ночуют дома. После обеда проходят культурные и/или спортивные мероприятия, для участников трудового отряда эти мероприятия будут проводиться бесплатно.

Обеспечение безопасности: в группе имеются аптечки, рабочие перчатки. Родителям необходимо позаботиться об опасности клещей.

Виды работ: благоустройство и другие легкие работы на территории волости.

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА
Специалист по работе с молодёжью



Пасха в детском саду в Синимяэ. Фото: 2x ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

Заседание Вайварского волостного собрания от 30 марта

На заседании были приняты следующие решения:

1. Инициировали составление планировки территории парка ветряков в Аувере и стратегической оценки влияния этой планировки на окружающую среду. (принято решение 88).
2. Приняли соответствующую общей планировке волости детальную планировку земельной единицы Мариа, расположенной в деревне Водава и направили планировку на публичное ознакомление (принято решение 89).
3. Установили соответствующую общей планировке волости детальную планировку территории, расположенной в поселке Ольгина по адресу Нарва мнт. 4 и Нарва мнт. 6. (принято решение 90).
4. Решили ходатайствовать о получении в муниципальную собственность следующих земель:
 - в деревне Вайвара, участок земли очистных сооружений по очистке сточных вод площадью примерно, 2,42 га (принято решение 91);
 - земель, необходимых для обслуживания находящихся в пользовании и построенных до 2003 года вспомогательных построек без подтверждающих право собственности документов: в посёлке Синимяэ по адресу ул. Ластекоду 1, территория обслуживания погребов; в посёлке Синимяэ по адресу ул. Муусеуми 4 территория обслуживания гаражных боксов, в посёлке Синимяэ по адресу ул. Мязалусе 7 территория обслуживания гаражных боксов и в деревне Вайвара по адресу ул. Поз 3а территория обслуживания гаражных боксов (принято решение 92).
5. Дали согласие предоставить в порядке решения принадлежащих волости нежилых помещений по адресу Нарва мнт. 5 в посёлке Ольгина (общей площадью 61,4 кв. м.) сроком до 31.03.2026 года в пользование паевому товариществу Об М.В.Варлен (регистрационный код 14011332) с целью продолжения торговой деятельности (принято решение 93).
6. Председатель комиссии по образованию и работе с молодёжью при волостном собрании Маргит Максимов представила отчет о деятельности комиссии в прошлом году. В 2015 году состоялось 8 заседаний комиссии. Первоначально комиссия состояла из 12 членов комиссии. Состав комиссии был уменьшен за счет членов комиссии, не принимающих участия в её работе. И в результате, с конца 2015 года в комиссии работают 8 человек. Работа с молодёжью в волости стала активней, осуществлено несколько интересных проектов. Также председатель волостного собрания Хейки Лутс рассказал о финансировании проекта строительства общей канализационной системы и центрального водоснабжения в деревне Вайвара и о втором конкурсе госпоставки на строительство спортивного комплекса, по результатам которого заключили договор на выполнение строительных работ. Здание спортивного комплекса должно быть построено к 31 октябрю этого года. С решениями и постановлениями волостного собрания Вайвара, а также с их проектами можно ознакомиться на странице www.vaivara.ee в регистре документов, в канцелярии волостной управы по адресу Парги 2, Синимяэ, в волостных библиотеках, а также на стенде в здании волостного управления.

ЭРЕТ ЛАХТ,
помощник волостного секретаря

Молодёжь Ольгина завоевала второе место

Уже в девятый раз в Таллине в Пирита в Top Spa отеле состоялся международный детский и молодёжный фестиваль моды и танца «Мах Мода 2016». В этом году в фестивале принимали участие коллективы из Эстонии, Латвии, Литвы, Украины и России, всего участников было более 200 человек.

Приятно осознавать, что наша молодёжь из посёлка Ольгина – это девочки Мариа Фадеева, Эрика Асмер, Карина Данковцева, Илона Фокина и Валерия Чичкина, танцевавшие на конкурсе современный танец «Десерт Роза», завоевали на конкурсе в молодёжной категории второе место. Конечно же, большая и существенная роль в этом принадлежит руководителю танцевального коллектива «Акцент» Ирине Интяшовой - мастера своего дела, великодушного учителя, а самое главное, прекраснейшего человека, который с душой делает свое дело. Все выступления этого танцевального коллектива всегда проходят на высоком мастерстве и вызывают бурю восторга. Ещё раз счастья вам всем! Вы самые лучшие!

ИРИНА КЛИШИНА

В месяце шуток в народном доме Ольгина было много смеха забав и потехи

Апрель настроил на день смеха: родилась идея организовать первого апреля для взрослых вечер отдыха, на который все приходят в красных нарядах. Участники вечера активно участвовали во всех мероприятиях веселых конкурсах и танцах. И предпосылкой приятного весёлого запоминающегося вечера стало хорошее настроение его участников, а в нем недостатка не было.



В день шуток в Ольгина.



С мамой всегда весело.
Фото: АЛЕКСАНДР КИТАЕВ

В середине апреля стартовал новый цикл мероприятий «Ема+» (Мама +). Состоящим из пяти этапов проектом, его организатор Марина Перцева хочет предложить мамам с детьми через различные весёлые конкурсы и игры качественно проводить время вместе с ними. А там, где проходят конкурсы, там, естественно, есть и призы и, конечно же, жюри. Оценку всему происходящему дают Андрей Маркус, Виктория Вачевских и Светлана Зверева. (ВК)

16 апреля в деревне Лаагна прошёл День наследия Вайвара

В народном доме Ванатаре была открыта выставка Синимяэского музея «Вайвара тогда и сейчас», где можно было увидеть, как выглядели мызы, церкви, парки нашей волости 100 лет назад и что сейчас находится на их месте.

Жители окрестных деревень, собравшиеся на День наследия, услышали увлекательный рассказ руководителя



В день наследия. Фото: 2x ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА

Синимяэского музея Ивики Майдре о прошлом мызы Лаагна и о посещении этих мест императрицей Екатериной II, а также совершили небольшую экскурсию на территорию мызного парка. Фольклорный ансамбль Супрядки познакомил с певческим и игровым наследием, исполнив эстонские обрядовые весенние песни и предложив сыграть в весёлые игры, к которым присоединились все присутствующие.

Гость из Виру-Нигула – народный музыкант Эрвин Лембер объяснил, как смастерить дудочку из тростника и как играть на ней простые мелодии. Каждый ребёнок смог сделать себе дудочку самостоятельно. При помощи мастерицы из народного дома Ольгина Надежды Лисюк дети свалили разноцветную мочалку и попробовали напечатать эстонский национальный узор с помощью картошки.

Праздник прошёл весело и познавательно. Надеюсь, в следующем году мы снова встретимся на Дне наследия Вайвара, чтобы все желающие смогли узнать что-то новое из истории и культуры нашего края.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
Синимяэский музей
Благодарим за поддержку: Ээсти
Культууркапитал,
Вайвара Хувикескус

С заседаний Вайварского волостного управления

На заседаниях Вайварского волостного управления в феврале и марте были рассмотрены и решены связанные с заявлениями по поводу земли, строительства и обращения с отходами, а также социальные и финансовые вопросы и те проекты, что волостное управление направило на рассмотрение волостному собранию.

29 марта и 5 апреля были большей частью утверждены границы кадастровых единиц тех дорог, о передаче которых в муниципальную собственность власть ходатайствует.

5 апреля определили арендную плату за нежилые помещения по адресу Нарва мнт. 5 в поселке Ольгина.

12 апреля:

- руководитель Вайварской волости по финансам доложил информацию об исполнении бюджета волости на текущий год по состоянию на 31.03.2016 года, что будет направлена волостному собранию;

- акцептировали отчет некоммерческого объединения пенсионеров Ида-Вирумаа «МТБ Ida-Virumaa Pensiondriide Ihendus» об использовании им выделенного в 2015 году денежного пособия и приняли решение поддержать их в проведении в 2016 году мероприятия Международного Дня Пожилых Людей.

- создали комиссию по оценке ходатайств в программу территорий с редкой заселенностью 2016. Информацию относительно проведения тура по подаче ходатайства в программу территорий с редкой заселенностью 2016 года можно найти на домашней странице волости: www.vaivara.ee в рубрике «Majandus», а также в EAS (<http://www.eas.ee/teenus/hajaasustuseprogramm/>) и на страницах сети Ида-Вируского Уездного управления (<http://ida-viru.maavalitsus.ee/hajaasustuse-programm/>).

Распоряжения и протоколы Вайварского волостного управления публикуются в канцелярии и в регистре волостного управления, где с ними и можно ознакомиться.

Не подлежат публикации только те данные, оглашение которых ограничено законом.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА,
Волостной секретарь

Наши молодые танцоры в ударе

В начале этого года для того, чтобы привлечь интерес детей и молодежи к танцевальному спорту, стартовал танцевальный турнир, который организовал Маргус Алгус. Участие в этом турнире принимают и молодые танцоры нашей волости Арина Шкинёва и Максим Клишин. В турнире участвуют представители этого красивого вида спорта из Эстонии, Беларуси и Латвии.

На настоящий момент лучшим достижением нашей молодёжи является завоеванное I место на прошедшем в Йыхви 2 апреля IV этапе соревнований.

Если смотреть на скользкие в танце пары, то зрителю со стороны может показаться, что всё это получается легко и просто, но за кулисами остаются, как и в любом виде спорта, много «и пота, и крови, и слёз». Не бывает такого, что научишься танцевать, ни разу не споткнувшись.

Арина занимается танцами уже три года, а у Максима идёт второй год. Работают много – под руководством преподавателя Елены Курган упражняются три раза в неделю, плюс еще и индивидуальные часы. На каникулах лагерь и семинары, всё это требует выдержки, последовательности, терпения и дисциплины.

Не смотря ни на что, детям очень нравится заниматься танцами. Это так увлекательно, проверять свои возможности на различных конкурсах. Испытывая радость от своих успехов – у них уже две золотые медали – они много работают, чтобы достигать хороших результатов и в дальнейшем.

Поддерживают друг друга, и вместе справляются с волнением на соревнованиях.

Детский спорт без поддержки родителей практически не возможен. Что думают о деятельности молодых спортсменов их мамы?

Мама Арины Евгения: «На мой взгляд, за это время они добились хороших результатов». Мама Максима Ирина: «Я очень горжусь и счастлива, что мой сын занимается танцами и его умение растёт на глазах. Самое главное заключается в том, что Максиму действительно нравятся танцы, и, несмотря на трудности, он ни разу не сдался. Я также рада тому, что у моего сына такая замечательна партнёрша по танцам Арина, с которой они с самого начала хорошо подходят друг другу».

Говорить так о молодых танцорах и их замечательных родителях может вся команда – ну а впереди новые соревнования и новые танцы, новый опыт и новые победы.

АЛАР ТАСА

ОПЕРАТИВНЫЕ
СООБЩЕНИЯ

НЕДОСТОЙНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

4 апреля сообщили, что в деревне Кудрукюла на улице Ээсъяля в частном доме совершено нападение на 47 летнюю женщину. Полиции личность возможного правонарушителя известна.

КРАЖИ

16 апреля сообщили, что в поселке Ольгина из подъезда многоквартирного дома украдены два велосипеда. Ущерб составляет 330 евро.

ПОЖАРЫ

9 апреля в 21.35 в деревне Сытке горел заброшенный одноэтажный деревянный дом. Спасатели потушили пожар к 23 часам, люди от пожара не пострадали.

ВОЗГОРАНИЕ СУХОЙ
ПРОШЛОГОДНЕЙ ТРАВЫ

16 апреля спасатели потушили горевшую сухую прошлогоднюю траву в деревне Вайвара (на площади 300 кв.м.), в деревне Пеэтеристи (на площади 300 кв.м.), в деревне Перьятси (на площади 450 кв.м.) и в деревне Пеэтеристи (на площади 100 кв.м.).

13 апреля в 20.00 спасатели были на тушении горевшей прошлогодней травы в деревне Перьятси, где трава горела на площади 1,5 га земли.

7 апреля в 15.18 спасатели выехали на тушение сухой травы в деревне Солдина, где трава горела на территории 300 x 300 кв. м.

6 апреля в 17.30 тушили спасатели сухую траву на площади 30 кв.м. в деревне Кудрукюла, а в 15.19 были в Ольгина, где в районе улицы Мянику горела сухая трава от чего загорелся и дровяной сарай, в котом хранились дрова. Огонь потушили около 15.32.

2 апреля в 20.04 спасатели потушили горевшую сухую траву на площади 5 кв.м. у железнодорожной станции в деревне Вайвара.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

20 апреля минёры из группы разминирования Ида-Ээсти обезвредили в Ольгина оставшуюся с войны авиабомбу «FAB 250». К процессу по подготовке к обезвреживанию бомбы длиной 2,1 м. и содержащей в себе около 100 кг взрывчатого вещества, а также к её обезвреживанию были подключены полицейские департамента полиции и пограничной охраны Ида-Вируской префектуры, департамент шоссеиных дорог и Вайварское волостное управление. Во время обезвреживания взрывчатого тела в радиусе 1200 метров действовала зона безопасности. Люди из опасной зоны были эвакуированы. С 12.00 шоссе Таллинн – Нарва на отрезке 205 – 208 км было закрыто для движения, и был организован объезд. К 16.00 бомбу обезвредили без её полной детонации. Людям разрешили вернуться домой, и к 17.00 было открыто движение на шоссе Таллинн-Нарва.

13 апреля были обезврежены найденный в деревне Аувере 75 миллиметровый снаряд и три ручные гранаты.

10 апреля были обезврежены найденные на поле в деревне Аувере 75 миллиметровый снаряд, два 122 миллиметровых снаряда и 155 миллиметровый снаряд.

9 апреля были обезврежены найденные в деревне Вайвара три 120 миллиметровых и один 155 миллиметровый снаряды.

Кладбищенские праздники
в 2016 году

19 июня в 15.00 на кладбище Сининимме (дьякон Ральф Аласоо).

26 июня в 14.00 на кладбище Синимяэ (пастор Пеэтер Калдур).

Выражаем искреннее соболезнование

Ирине Дорош

в связи со смертью
дорогого отца

Вайварское Волостное Собрание
Вайварское Волостное Управление

НАС ПОКИНУЛИ

ЗОЯ ЯКОВЛЕВА

ДМИТРИЙ ДОВЫДОВ

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

БЛИЗКИМ

МОНИКА МЕРЕНТС

Спорт - как здоровый образ жизни

С 18 по 22 марта у нас проходил проект на тему «Спорт, как здоровый образ жизни», который поддерживает организация « SA Archimedes Noorteagentuur».

Партнёрами проекта были ребята из молодежных центров Вайвара и Кярдла.

Мероприятие проводилось в молодежном центре Эммасте.

Большое вместительное, современное и полное разных возможностей для молодежи здание.

Участникам проекта понравилась и дружелюбная атмосфера проекта, и живописная природа Хийумаа, и кухня, и поход в природный парк Ристина.

Кроме того, участники встречи готовили смузи, делали воздушных змеев, играли в активные игры и учились здоровому питанию. Сотрудники молодежного центра в Кярдла научили ребят новым играм и фотоохоте.

Ребята говорят, что и после окончания проекта они продолжают общаться с друзьями из Кярдла в социальной сети.



С друзьями на Хийумаа. Фото: АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

Молодежь из Хийумаа планирует самостоятельно написать проект в рамках программы Молодежных встреч, чтобы приехать в гости в Синимяэ в январе 2017 года.

Я благодарю нашу активную молодежь Валерию и Викторину Баданиных и Софию Розенбуш из Синимяэ, и Сергея Семенова и Вадима Кучина из Ольгина за их гражданскую позицию и инициативность!

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

Руководитель проекта

Выставка орхидей в
Синимяэской
основной школе

С 19 по 28 апреля в атриуме Синимяэской Основной школы открыта организованная Клубом Защитников Орхидей Эстонии фотовыставка «Орхидей в природе Эстонии».

На 27 – и прекрасных фотоснимках показано 20 видов орхидей. Но для фотовыставки подобраны снимки, не столько с точки зрения вида этого цветка, сколько с его художественной стороны: так, чтобы были гарантированы зрительная красота цветка орхидеи и его привлекательность, а также хорошее качество снимка. Авторами фотографий являются Тоомас Хирсе, Райнар Курбел, Маргус Мутс, Тармо Пикнер и Арто-Рандел Сервет.

В эстонской флоре представлено 18 семейств и 36 видов орхидей, вот почему наши орхидеи такие разные. Есть виды орхидей, у которых диаметр цветка всего в несколько миллиметров, а сам цветок скромного зеленого цвета. Есть виды орхидей с крупными яркими цветами, например, золотой башмачок – орхидея с самыми крупными цветами в Европе, и есть такие орхидеи, у которых аромат цветов такой сильный, что летними вечерами весь лес благоухает, и есть такие орхидеи, запахи цветов которых чувствуют только букашки. А есть и такой вид орхидей, цветок у которых выглядит как букашка. Орхидея этого года – темно-красная орхидея дремлик (*Epipactis atrorubens*).

Сообщение о
культурных
мероприятиях

30 апреля в 18.00 вечер накануне Вальпургиевой ночи в Синимяэ на Паргимяги.

7 мая в 14.00 посвященный Дню Матери концерт в народном доме Ольгина.

7 мая в 18.00 посвященный Дню Матери вечер отдыха в народном доме Ольгина.

11 мая в 18.00 Камерный концерт Оксана Синькова (флейта) и Елена Осипова (гитара) в Синимяэской школе. Бесплатно!

14 мая в 10.00 в Лаагна Сельская ярмарка Ванатаре

27 мая в 13.00 посвященный 15-ому дню рождения танцевального коллектива Акцент концерт в Народном доме Ольгина.

31 мая в Вайварском детском саду выпускной праздник в детском саду Синимяэ.

4 июня в 10.00 ярмарка «Kala-la-la laat» и день семьи в Синимяэ.

4 июня в 18.00 концерт участников художественной самодеятельности Вайварской волости и праздник во дворе Синимяэской школы и в здании школы.

5 июня в 12.00 отмечаем день защиты детей в Ольгина.

Май в истории
Вайварской волости и ее
окрестностей

4 мая 1926 года в

Нарве родился будущий финский парень Александр Леэте, который в рядах немецкой армии попал 18 октября 1943 года в Финляндию и сразу принял участие в боях в Раййоэл. В 1947 году Финляндия передала его СССР и суд приговорил его к 10 годам заключения в лагерях в Коми, откуда он освобожден в 1957 году. На этом данные о его дальнейшей судьбе заканчиваются.



8. (а по новому календарю 21) мая 1900 года в Петербургской губернии на мызе Сала в семье мельника родился Иоханнес Кюттис. Учился он в Вайварской волостной школе и позднее был в Вайварской волости мельником. В Освободительную Войну воевал в Утриаском отряде Кайтселиита, откуда его перевели в команду разведчиков 4 пехотного полка и за проявленную 27 октября 1919 года у деревни Варваринской храбрость был награжден Крестом Свободы II разряда III степени. Уволился из армии в 1921 году и пошел работать шахтером на шахту Кивийли. При немцах был членом организации Омакайтсе, за что новая власть присудила ему десять лет военных лагерей в Мордовии. Арестовали его в Кивийли 16 августа 1945 года. На свободу он вышел в 1955 году и пошел работать на Азерский кирпичный завод. За годы войны и проведенное в тюремных лагерях время его здоровье пошатнулось, и на родине он прожил очень короткое время. 4 мая 1956 года Иоханнес Кюттис умер. Похоронен он на кладбище в Иыхви.

15 мая 1911 года в Нарва-Йыэсуу родился писатель Юри Пийк, из-под пера которого вышли детские книжки о природе «В заливе Пяэсусаба» (1949 г.), «Крылатое семейство в Тагаметса» (1955 г.) и «В тростниковых зарослях Матсалу» (1958 г.). Юри Пийк ценили и, как хорошего переводчика. Он перевел на русский язык книгу Э.Петерсон-Сяргава «Пороки» и малую прозу Эдуарда Вильде, а также перевел с русского языка на эстонский произведения Ивана Тургенева, Льва Толстого и Валентина Катаева.

Юри Пийк скончался 31 января 1969 года. 20 мая (по новому календарю 1 июня) 1892 года в Петербурге родился Юлиус Лутс, который позднее жил в Вайвара в деревне Каннука. По профессии он был моряком. Когда началась Освободительная Война он пошел служить на флот и командовал кораблем «Лембиту». Участвовал во многих десантных операциях в Финском и Рижском заливах, и за проявленную храбрость в десантных операциях под Нарвой, Хейнасте и Ригой был награжден Крестом Свободы II разряда 3 степени. С 1923 года служил в охране границы в Нарве и вскоре был назначен начальником двух пограничных кордонов. Вместе с награждением Крестом Свободы ему был пожалован в волости Пеэтри на мызе Лаагна хутор Кукумяэ, где он и стал хозяйствовать. С приходом новой власти отказался от хутора и пошел работать простым рабочим в Кадрина. Юлиус Лутс умер в Кадрина 7 июля 1974 года и похоронен на местном кладбище.

24 мая 1936 года в Кривасово был открыт памятник в память о погибших в боях в Криуше и павших в Освободительной Войне и погибших от красного террора жителей волости Коце. Авторами памятника были Радлов и Пиков, а установленную на верху памятника фигуру орла выполнил А. Каск (родом из Иыхви). 9 июля 1940 года памятник был взорван красными и пока не восстановлен.

30 мая (по новому календарю 11 июня) 1896 года в Нарве в Йоаору родился Вольдемар – Иоханнес Туйск (до 1935 года Латс-Туйск). Он учился в начальной школе Кренгольма и стал работать в Нарве токарем по металлу. Во время Освободительной Войны был командиром отряда пулеметчиков. За проявленную 10 августа 1919 года в бою под деревней Калмотка храбрость был награжден Крестом Свободы II разряда 3 степени. Освободился от военной службы в 1920 году и стал работать в Таллинне на военном заводе Арсенал токарем. А позднее он стал артистом в народном доме в Копли. Его заслуги на гражданском поприще были оценены почетным знаком «Белая Звезда I класса». Его арестовали в Таллинне 1 июля 1941 года и новые власти «оценили» его заслуги отправкой в «КрасЛагерь» в Красноярск, где он 26 марта 1943 года умер.

Сир АРТХУР